
Domáćı úkoly z Kombinatoriky a graf̊u I
11. série

Termı́n odevzdáńı: neomezený

1. Dokažte, že pro všechny možné hodnoty kapacit a, b, c, d, e, f se Ford-Fulkerson̊uv algorit-
mus na následuj́ıćım grafu vždy zastav́ı. (Zlepšuj́ıćı cestu, která se použije, si nevyb́ıráte
— v každé iteraci muśıte vźıt v úvahu všechny možnosti výběru zlepšuj́ıćı cesty). [4 body]
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2. Rozhodněte, zda

(a) každý graf obsahuj́ıćı hamiltonovskou kružnici je vrcholově 2-souvislý. [2 body]

(b) každý graf obsahuj́ıćı uzavřený eulerovský tah je vrcholově 2-souvislý. [2 body]

(c) každý graf obsahuj́ıćı uzavřený eulerovský tah je hranově 2-souvislý. [1 bod]

3. Dokažte, že každý hranově k-souvislý graf na n vrcholech má alespoň kn/2 hran. [3 body]

4. Rozhodněte, zda každý graf na n ≥ 3 vrcholech, z nichž každý má stupeň alespoň d, kde
d ≥ (n − 1)/2, je

(a) hranově d-souvislý. [3 body]

(b) vrcholově d-souvislý. [2 body]

5. Pro každé sudé n ≥ 4 najděte graf G na n vrcholech, které maj́ı stupně alespoň d =
(n − 2)/2, a přitom G neńı hranově d-souvislý. [2 body]

6. Dokažte, že graf G s alespoň 2k vrcholy je vrcholově k-souvislý právě tehdy, když pro
každou dvojici disjunktńıch množin X,Y , každá obsahuj́ıćı právě k vrchol̊u, existuje k
vrcholově disjunktńıch cest mezi X a Y , tj. každý vrchol G (včetně těch v X ∪ Y ) lež́ı
na nejvýše jedné z nich. Můžete bez d̊ukazu použ́ıt Mengerovu větu, která ř́ıká, že graf je
vrcholově k-souvislý právě tehdy, když mezi každými dvěma vrcholy vede alespoň k cest,
které jsou vrcholově disjunktńı až na koncové vrcholy, které maj́ı společné. [4 body]

7. Řekneme, že graf je kritický k-souvislý, pokud je vrcholově k-souvislý, ale po odebráńı
jakékoliv hrany přestane být k-souvislý.

(a) Dokažte, že každý kritický 2-souvislý graf obsahuje vrchol stupně 2. [3 body]

(b) Pro každé d ≥ 2 najděte kritický 2-souvislý graf obsahuj́ıćı vrchol stupně d. [2 body]

8. Dokažte, že každý hranově 2-souvislý graf na n ≥ 3 vrcholech má alespoň n r̊uzných
koster. [3 body]
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